

上街区济源路街道抓牢“321”党建项目工作机制 让群众感受主题教育带来的“温度”

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 吴向锋 文/图)开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,着力解决群众最关心最现实的利益问题。今年以来,上街区济源路街道坚持静下心来、俯下身,持续抓牢“321”党建项目化工作机制,办成了一批实事好事,让群众感受到了主题教育带来的徐徐“暖意”。

三个导向定项目

把党员干部的身心凝聚到为民服务上

今年初,上街区济源路街道金华社区党支部在开展大走访时发现,华宸上院和康晖新天地这两个小区,由于种种原因,一直无法集中供暖。“面对群众的期盼,街道党工委和社区党支部决定在今冬之前彻底把问题解决,一定让居民温暖过冬。”街道党工委书记李智俊告诉记者,经过多次深入研究并制订工作方案,多次组织召开居民代表会、疑问解答会,最终,经过4个月耐心入户工作,540户初装费缴纳完毕并开工,也于今冬准时实现了集中供暖。

今年以来,街道瞄准基层党建短板、群众迫切需求、社会治理中的难点三个方面,开展党组织书记大走访,累计走访党员群众10932户,收集到问题和意见建议4450条,立行立改4345个。对解决起来难度大、周期长的,经科学谋划确定为党建项目。

截至目前,街道各党支部共确定了涉及组织建设、阵地建设、教育培训、健康医疗、文化活动、生活服务、民生实事等15个方面的党建项目99个。

两个关键抓落实

把无形的组织力转化为有形的服务力

街道抓住有效整合党建资源有人干和设立党建项目专项经费有钱办这两个关键,确保项目落到实处,取得实效。今年以来,各支部累计与53家行政和企事业单位党组织签订了党建项目联建协议,定期召开党建项目推进联席会,强化了联建各方的责任,整合了涉及人力资源、技术支持、资金扶持、场地设备等方面的党建资源,切实壮大了基层党支部的服务力量,提升了服务水平。

其中,每季度实地观摩党建项目落实情况,并及时点评,督促指导项目实施。健全完善了在职党员到社区报到、承诺践诺制度和党员参与社区服务的积分评星制度等,有效激发了党员争先锋、做表率、服务群众的热情。持续完善《上街区济源路街道党建项目专项经费使用管理办法》,确定每个社区党组织每年经费5万元,其他类型支部每年3万元,为党建项目顺利实施提供保障。如项目涉及工程类大项支出,再实行一事一议的方式解决。

一条标准重评价

把以人民为中心的发展理念落到实处

“要着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。”李智俊说,街道把党员群众满意作为评价党建项目的唯一标准,建立项目评价机制,采取实地评估、走访群众、电话回访等方式,结合项目的难易程度和受益群体情况对每个项目进行评价,评价结果进行公示。

对群众不够满意的,经征求意见和建议,及时改进,确保每个项目都实实在在,不走过场,让群众真满意、真高兴。其中,辖区新华社区改造之初,就面临住户多、改造点位多、群众意见不统一等问题,为此街道成立改造工作协调小组,建立了现场协调解决问题的日例会制度。社区党支部通过入户走访、电话征询等方式征求到意见建议23类700余条,改造方案多次修改并公示。修建了居民议事长廊、广场休息亭等设施。

“儿子要结婚啦,本想着在外面新买套房,现在看着小区的环境发生了巨大变化,孩子们都说,不走啦不走啦,还住这儿。”



“内外兼修”守护“舌尖安全”

郑东新区农贸市场“食安创建”成效可期

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 崔玉申/文 张文举/图)生活在城市的人每天都要跟身边大大小小的农贸市场打交道,小小“菜篮子”承载着大民生。



环境亮丽整洁、摊位整齐划一、地面干燥洁净、市场秩序井然……这是如今利农生活广场的现状。“我住在这附近的小区,每天都来这里买菜。”作为常客,王女士对现在的农贸市场的变化表示很满意。

旧貌换新颜,挥手告别“脏乱差”。近年来,为打造布局合理、设施先进、功能完善、管理规范、食品安全、环境优美、购物方便、群众满意的购物场所,郑州市市场发展中心郑东新区市场分中心通过一系列农贸市场升级改造,让市场“亮”起来,让道路“通”起来,让菜篮子“净”起来,把老百姓幸福感融入抓好民生小事实事中。

据了解,为解决下岗职工再就业、困难户就业问题,利农生活广场计划在市场设置自贸区,通过免租形式为困难群体提供直接帮助,并指导他们进行经营。

郑东新区如意湖办事处 2100人次参加技能培训

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 白雅茹)为提高辖区就业人员职业技能水平,进一步提升政策知晓度,12月2日,郑东新区如意湖办事处在辖区开展以“培训给补贴 技能利终身”为主题的职业技能提升宣传工作。

在宣传活动中,各个社区及便民窗口均放置了职业技能提升行动宣传手册,便于来办理业务的群众及企业翻阅,并通过在公告栏张贴职业技能提升行动宣传画,营造宣传氛围。

此次培训内容丰富多样,包括电工、焊工、中式烹调师、家政服务、育婴员等,针对性和选择性极强。截至目前,已有13家用人单位登记报名,约2100人次参加各类技能提升培训。

新加坡教育同仁 造访郑州七十七中

本报讯(郑报全媒体记者 范光华)日前,新加坡裕廊西中学副校长吴昇坚和安德烈初级学院副校长洪庆山来到郑州市第七十七中学,进行为期三天的交流访问。

郑州七十七中校长王磊与两位新加坡校长,相互介绍办学理念与办学特色,分享交流教育理念与教学方法。在访问交流中,两位新加坡校长走进七十七中教室听课,了解学校的教学方式和课堂形态,在传承传统文化的“非遗”校本课程加深了他们对七十七中办学理念与办学特色的认识和了解。

此次两位新加坡教育同仁的访问交流,将会有助于郑州七十七中学习交流国际先进教学经验。

惠济区花园口镇主题教育在“路”上 道路修复赢群众点赞

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 简洋)自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,惠济区花园口镇从群众获得感、幸福感出发,从道路狭窄、破损严重到路网完善、平整宽阔,如今的花园口镇正在向“美丽惠济”阔步前行。

近年来,市场外迁、城中村拆迁,大量流动人口、小微企业拥入花园口镇。人多

了,车多了,老百姓的路还好走吗?老百姓的生活还方便吗?

镇领导班子通过多次实地调研,结合城乡接合部整治,对辖区破损需修复的乡村道路进行统一摸排、集中修复。花园口镇成立专项乡村道路建设工作小组,对破损的乡村道路进行实地核实,确定第一批需修缮的道路。目前,花园口镇已累计投

资约2700万元,对花园口村老街、防汛路等14条共计11500米乡村道路和4个平交口修建完成交付群众使用。

破解村民出行难问题成了花园口镇的民心工程,得到了群众的交口称赞:“以前这条路是晴天一身土,雨天一身泥,现在路又平又干净,走着心情好,可美!”村民说起生活环境的变化,纷纷竖起大拇指。